
4 .9  T ’ ' m ' Budapesti Hírlap

„Selejtes külföldi irodalmi 
termékek a magyar szellemi 
élet válságával fenyegetnek“
A  „Magyar Könyvhét** a magyar könyvet akarja uralomra juttatni

Május 13-án kezdődik a Magyar Könyvhét, 
az a hatalmas, államilag is alátámasztott tár­
sadalmi mozgalom, amely a magyar írók és 
a magyar irodalom érdekében akarja meg­
mozgatni a nemzet tömegeit. À Magyar 
Könyvhét nem az olvasásra akarja rászok­
tatni a magyar közönséget, mert Magyar- 
országnak amúgyis nagy könyvkultúrája van, 
vagyis, ami ugyanazt jelenti: Magyarorszá­
gon szívesen és sok könyvet olvasnak. A  ma 
gyár könyv iránt való szerertetet és vonzó­
dást akarja ez az országra szóló propaganda 
lángralobbantani és különösen a vidéken, erre 
meglehetősen nagy szükség is van. Ismeretes, 
hogy a vidéket alaposan elárasztják füzetes 
regényekkel, ponyva-^oîasôlckârés^"a"magyar 
vidék lakói -ismeflfc " ävföfy-
tatásos féreműveket, mint a legmagyarabb író­
kat. Scitovszky Béla belügyminiszter is erre 
hívja föl valamennyi törvényhatóság- első 
tisztviselőjének figyelmét abban a rendeleté­
ben, amelyben felszólítja ezeket, hogy a Ma- 
gyar Könyvhét sikerét az ügy kulturális je­
lentőségéhez mért szeretettel karolják föl, 
hívják fel arra a nagyközönség figyelmét és 
az ünnepségek rendezése érdekében a társa­
dalom előkelőségeivel karöltve, megtegyék a 
kezdő lépéseket. A magyar kultúra érdekében 
adta ki ezt a rendeletét Scitovszky belügy­
miniszter, aki a többek közt ezt írja :

„Ismeretes ön előtt, hogy a túlzott mér­
tékben elterjedt és nagyon sok esetben selej­
tes külföldi irodalmi termékek immár a ma­
gyar szellemi élet és irodalom válságával fe­
nyegetnek. Ennek a válságos helyzetnek ellen- 
súlyozását szolgálja majd a Magyar Könyv­
hét, amelynek rendezőbizottsága a kulturális
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és irodalmi élet kiválóságaiból alakult és el­
nöki tisztét maga a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter úr vállalta é l“

A Magyar Könyvhét rendező bizottságának 
díszelnöke ilyenformán Kléhelsberg Kunó gróf 
kultuszminiszter, társelnökei pedig Lukács 
György, Lukinich Imre és Voinovich Géza, A 
rendezőbizottság tervei szerint május 13-án 
délelőtt tizenegy órakor az Akadémiában ülik 
meg a magyar könyv ünnepét. Ez alkalommal 
a kultuszminiszter beszédet mond, Herczeg 
Ferenc felolvasást tart, Márkus Emilia elsza­
valja a Gondolatok egy könyvtárban-t, Odry 
Árpád pedig Babits Mihálynak erre az alka­
lomra írt versét recitálja. Az egész ünnepsé­
get leadja a ¡rádió, általában a Magyar 
Könyvhét minden napján rádión adják le az 
ezzel kapcsolatos ünnepségeket. A rádió 
egyébként a Magyar Könyvhét után minden 
héten egyszer a magyar könyv propagálásával 
foglalkozik majd.

Május 13-a és 20-a között a Nemzeti Szín­
házban, az Operában és a Kamara Színházban j 
magyar szerzők műveit interpretálják ürunepi 
előadásban, amikor is a magyar írók kiállanak 
a rivalda elé és közvetlen érintkezést találnak 
a közönséggel.

Országos jelentőségű lesz a Magyar Könyv­
hét, valamennyi moziban filmet mutatnak be, 
amely a magyar könyv előállítását eleveníti 
meg, könyvünnep lesz az ország összes iskolá­
jában, végül pedig Budapesten és az egész or­
szágban az írónők és minden női egyesület be­
vonásával hatalmas társadalmi akció indul 
meg: az utcákon sátrak alatt előkelő urinők 
fogják árusítani a magyar írók műveit.

A magyar könyv szeretetét és megbecsülését 
akarja "folébreszíeni~'a~'MTígyar I 
lég pedig azt akarja elérnCT^^ a magyar 
falu magyar könyvet olvasson, ne pedig selej­
tes külföldi ponyvát.


